的

韦

党

Ŧŝ

中

贝

第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会在京举行

习近平李克强汪洋王沪宁出席观看

新华社北京8月31日电 歌声飞扬, 礼赞幸福生活;舞步欢腾,抒发壮志豪 情。第六届全国少数民族文艺会演开幕式 文艺晚会31日晚在京隆重举行。习近平、 李克强、汪洋、王沪宁等党和国家领导人 同约3000名群众一起观看晚会。

人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨, 处 处欢声笑语。20时许, 习近平等来到晚会 现场,全场响起热烈的掌声。一曲欢快热 烈的开场歌舞《各族儿女心向党》, 献上各 族人民对党百年华诞的深深祝福, 拉开了

开幕式文艺晚会《团结奋进新征程》的帷 幕。整台晚会由开辟新道路、奋进新时 代、启航新征程三个篇章组成。音诗画 《血脉相连》、舞蹈《雪域暖阳》、歌曲联唱 《岁月如歌》、情景歌舞《村寨里的云生 活》、非遗歌舞《璀璨明珠耀中华》、器乐 弹唱《幸福欢歌》、舞蹈《远航》……一个 个节目,民族特色鲜明、表现形式多样、 时代气息浓厚,精彩纷呈,把晚会不断推 向高潮。整台晚会热情讴歌了以习近平同 志为核心的党中央的坚强领导和对各族人

星期三

民的亲切关怀, 生动展现出中华文化的绚 丽多彩、丰富内涵,生动描绘出各族儿女 像石榴籽一样紧紧拥抱在一起共同团结奋 斗的壮美画卷, 充分反映出中华儿女建设 中华民族共有精神家园、坚定不移跟党 走、昂扬奋进新征程的坚定决心和豪迈气 概,全场不时响起热烈掌声。最后,伴随 着《这是我们美好家园》的激扬旋律和各 族演员的尽情欢舞,晚会落下帷幕。

演出开始前, 习近平等党和国家领导 人会见了文艺会演演职人员代表、组委会

成员、56个民族的优秀基层党员代表等, 并同他们合影留念。

丁薛祥、孙春兰、张又侠、黄坤明、 蔡奇、尤权、白玛赤林、肖捷、马飚、巴 特尔出席有关活动。

第六届全国少数民族文艺会演由国家民 族事务委员会、文化和旅游部、国家广播电 视总局、中央广播电视总台和北京市人民政 府联合主办。会演时间为8月31日至9月 24日。其间,从全国各地遴选的42台参演 剧目将在央视网和国家民委网站展播。

这些新规9月起施行

■新华社记者 白 阳

9月,一批与民生相关的新规开始施 行。教育新规让孩子的权益更有保障,交 管新规为驾驶人办事提供便利, 契税法让 符合条件的购房群体"减负"……孩子、 车子、房子,你最关心哪一条?

强化未成年人学校保护

《未成年人学校保护规定》9月1日起 施行。规定要求建立对学生欺凌、性侵 害、性骚扰行为的零容忍处理机制,对构 成学生欺凌的情形和认定规则做出细化。

规定要求学校应当加强作业管理,不 得超出规定增加作业量,加重学生学习负 担; 义务教育学校不得占用国家法定节假 日、休息日及寒暑假,组织学生集体补课。

规定还对教职工行为提出一系列禁止 性要求,包括以任何形式向学生及其家长 索取、收受财物或者接受宴请、其他利益

民办教育需坚持公益性原则

修订后的民办教育促进法实施条例9 月1日起施行,明确要坚持民办教育公益 性基本原则

条例规定,实施义务教育的公办学校 不得举办或者参与举办民办学校, 也不得 转为民办学校; 其他公办学校不得举办或 者参与举办营利性民办学校。

实施学前教育、学历教育的民办学校 享有与同级同类公办学校同等的招生权, 可以在审批机关核定的办学规模内, 自主

确定招生的标准和方式,与公办学校同期 招生。实施义务教育的民办学校不得组织 或者变相组织学科知识类人学考试,不得

实施普通高中教育、义务教育的民办 学校可以基于国家课程标准自主开设有特 色的课程,实施教育教学创新,自主设置 的课程应当报主管教育行政部门备案。实 施义务教育的民办学校不得使用境外教材。

部分地区推行电子驾照和 二手车异地交易登记

9月1日起,驾驶证电子化、二手车异 地交易登记、"交管12123" App核发货车 电子通行码、交通事故证据材料网上查阅 等4项公安交管便利措施将在全国分批推

在天津、成都、苏州3个城市试点基 础上,北京、长春、南宁等28个城市将推 广应用驾驶证电子化。通过全国统一的 "交管12123" App 发放电子驾驶证, 电子 驾驶证在全国范围内有效,办理交管业 务、接受执法检查时出示使用, 并拓展客 货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用

此外,9月1日起,石家庄等218个城 市将推行二手车异地交易登记,天津等70 个城市将推行网上核发货车电子通行码, 河北等14个省(市)将推行交通事故证据 材料网上查阅。

部分情形可免征契税

购房者的好消息来了! 契税法自9月 1日起施行,明确婚姻关系存续期间夫妻 之间变更土地、房屋权属, 法定继承人通 过继承承受土地、房屋权属等情形免征契

此外, 根据国民经济和社会发展的需 要,国务院对居民住房需求保障、企业改 制重组、灾后重建等情形可以规定免征或 者减征契税,报全国人民代表大会常务委 员会备案。

本法还规定, 纳税人在依法办理土 地、房屋权属登记前,因合同不生效、无 效、被撤销或者被解除的, 纳税人可以向 税务机构申请退还已缴纳的税款,税务机 关应当依法办理退税。

个人信息保护再添保障

自9月1日起施行的数据安全法明 确,国家建立数据分类分级保护制度。关 系国家安全、国民经济命脉、重要民生、 重大公共利益等数据属于国家核心数据, 实行更加严格的管理制度。

任何组织、个人收集数据,应当采取 合法、正当的方式,不得窃取或者以其他 非法方式获取数据。从事数据交易中介服 务的机构提供服务,应当要求数据提供方 说明数据来源, 审核交易双方的身份, 并 留存审核、交易记录。

此外,于9月1日起施行的《关键信 息基础设施安全保护条例》明确,重点行 业和领域重要网络设施、信息系统属于关 键信息基础设施, 国家对关键信息基础设 施实行重点保护。

保障农民宅基地合法权益

修订后的土地管理法实施条例9月1日 起施行,对耕地"非农化""非粮化"以及 "合村并居"中违背农民意愿等突出问题做 出规定。

条例严格控制耕地转为林地、草地、园 地等其他农用地,禁止侵犯农民依法取得的 宅基地权益,禁止违背农民意愿强制流转宅 基地,禁止违法收回农民依法取得的宅基 地,禁止以退出宅基地作为农民进城落户的 条件,禁止强迫农民搬迁退出宅基地。

织密社会安全网

9月,还有一批与安全相关的新规开

新修改的安全生产法针对"屡禁不 止、屡罚不改"等问题,加大对违法行为 恶劣的生产经营单位关闭力度, 依法吊销 有关证照,对主要负责人实施职业禁入。

新修改的海上交通安全法明确, 发现 在船人员患有或者疑似患有严重威胁他人 健康的传染病的, 船长应当立即启动相应 的应急预案, 在职责范围内对相关人员采 取必要的隔离措施,并及时报告有关主管 部门。

《建设工程抗震管理条例》规定,对农 村村民住宅和乡村公共设施建设工程的抗 震加固给予政策支持,实施农村危房改 造、移民搬迁、灾后恢复重建等,应当保 证建设工程达到抗震设防强制性标准。

据新华社北京8月31日电

四部门发文要求

保障秋季学校食品安全

新华社北京8月31日电(记者 赵 文君) 市场监管总局等四部门31日发布 通知,要求统筹做好疫情防控和秋季学 校食品安全工作。校外供餐单位和学校 要严格落实食品安全主体责任, 开学前 全面开展自查。发生洪涝灾害地区的校 外供餐单位和学校食堂,不得使用洪水 浸泡过的食品原料加工制作食品。

这是记者31日从市场监管总局获悉 的。市场监管总局联合教育部、国家卫 生健康委、公安部印发《关于统筹做好 疫情防控和秋季学校食品安全工作的通 知》, 部署统筹做好疫情防控和秋季学 校食品安全工作,深入开展校园食品安 全守护行动,不断完善校园食品安全管 理协作机制,强化联动执法,形成监管 合力,严防发生重大食品安全事件。

诵知要求, 各地教育部门要督促学 校落实食品安全校长 (园长) 负责制和 学校相关负责人陪餐制度,加强学校食 堂等场所的食品安全管理。各地市场监 管部门要督促校外供餐单位全面落实食 品安全主体责任,严格查验进货原料, 规范食品加工制作行为; 进一步加大对 校外供餐单位、学校食堂和学校周边食 品经营者的监督检查力度和频次, 做到 全覆盖;强化禁止向未成年人售酒监 管,严格执行学校周边不得设置售酒网 点的规定。各地卫生健康部门要加大疫 情防控知识宣传教育, 指导学校开展食 源性疾病预防知识教育。各地公安机关 要及时受理、依法立案侦查涉嫌犯罪的 食品安全案件,依法严厉打击学校及学 校周边食品安全犯罪行为。



新华社记者 牟宇 摄

标志着近20年军事行动结束

据新华社喀布尔8月31日电 当地时 间30日23时59分,一架美军C-17运输机 载着最后一批美国军人从喀布尔国际机场的 跑道上匆匆起飞,消失在夜幕中。美国历史 上最漫长、长达20年的阿富汗战争,以美 军黯然撤离告终。

学校做好各项准备工作迎接新学期的到来。

8月31日,河北省沙河市第六中学的工作人员在教室内调整桌椅。

飞机起飞前,机场没有举行任何仪 式。阿富汗塔利班发言人扎比乌拉・穆贾 希德随后在社交媒体上发文: "最后一名美 国占领者从喀布尔机场撤离, 我们的国家 获得了完全的独立和自由。'

美军撤离后, 塔利班武装人员鸣枪庆 祝持续大约一个小时。38岁的家庭主妇鲁 娅・塞迪奇说:"这场战争终于结束了。阿 富汗没有理由再打仗了,希望我的国家迎

美国中央司令部司令肯尼思・麦肯齐 在五角大楼宣布,美军已完成从阿撤出的 任务,这标志着美军在阿20年军事行动的 结束。2001年10月7日,美国以"反恐" 为名对阿实施空袭,发动阿富汗战争。20 年来,2461名美军在阿富汗战争中死亡, 逾2万名美军受伤, 耗资2万多亿美元。

国际主流媒体不约而同以"失败"评 价美国发动的这场战争,正如美前驻阿富 汗大使迈克尔・麦金利所说, 美国在阿国 内政治以及"国家建设"等方面的政策都



失败了。

过去半个月来,美在喀布尔机场的撤 离行动混乱不堪, 逃难的人群在跑道上追 逐飞机和攀附在飞机上的阿富汗人坠亡的 画面令世界震惊。德国总统施泰因迈尔 说,"喀布尔机场的绝望场面对西方政界 来说是个耻辱",阿富汗局势是"人间悲 20年来,在阿军事行动造成10多万名

阿平民伤亡,1000多万人流离失所,平均 每天造成6000万美元的损失。世界银行 说,2020年,援助资金占阿国内生产总值 的42.9%, 阿经济"脆弱且依赖援助"。联 合国世界粮食计划署说,该机构在阿粮食 库存即将耗尽, 急需资金赈济民众。阿政 治分析人士穆罕默德·达内什乔说:"阿富 汗人对美国很失望, 因为他们只留下了战 争、破坏和贫困。' 联合国安理会日前发表媒体声明, 呼

吁停止阿境内的暴力,通过"阿人主导、 阿人所有"的民族和解进程达成和平解决 方案,恢复安全和法律秩序。

直升机在阿富汗喀布尔国际机场被装载到 C-17运输机上。

左图: 这是8月28日一架CH-47运输

新华社发(美国中央司令部供图)

新华社北京8月31日电 9月1日 出版的第17期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平的重要文章《党的伟大精 神永远是党和国家的宝贵精神财富》。

文章强调,人无精神则不立,国 无精神则不强。唯有精神上站得住、 站得稳,一个民族才能在历史洪流中 屹立不倒、挺立潮头。我们党之所以 历经百年而风华正茂、饱经磨难而生 生不息,就是凭着那么一股革命加拼 命的强大精神。同困难作斗争,是物 质的角力, 也是精神的对垒。

文章指出,一百年前,中国共产 党的先驱们创建了中国共产党,形成 了坚持真理、坚守理想,践行初心、 担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对 党忠诚、不负人民的伟大建党精神。 这是中国共产党的精神之源。一百年 来,中国共产党弘扬伟大建党精神, 形成了井冈山精神、长征精神、遵义 会议精神、延安精神、西柏坡精神、 红岩精神、抗美援朝精神、"两弹一 星"精神、特区精神、抗洪精神、抗 震救灾精神、抗疫精神等伟大精神, 构筑起了中国共产党人的精神谱系。 这些宝贵精神财富跨越时空、历久弥 新,集中体现了党的坚定信念、根本 宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党 人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的 伟大品格,深深融入我们党、国家、 民族、人民的血脉之中, 为我们立党 兴党强党提供了丰厚滋养。

文章指出,生命有限,很多英雄 模范人物崇高精神的形成过程也是有 限的,但形成了一种宝贵精神财富, 是一个永恒的定格。任何一个民族都 需要有这样的精神构成其强大精神力 量,这样的精神无论时代发展到哪一 步都不会过时。

文章指出, 伟大事业孕育伟大精 神, 伟大精神引领伟大事业。党的伟 大精神和光荣传统是我们的宝贵精神 财富,是激励我们奋勇前进的强大精 神动力。当今中国正处于实现中华民 族伟大复兴关键时期,国家强盛、民 族复兴需要物质文明的积累, 更需要 精神文明的升华,全党同志要用党在 百年奋斗中形成的伟大精神滋养自 己、激励自己,坚决战胜前进道路上 的一切困难和风险,不断夺取坚持和 发展中国特色社会主义新的更大的胜

住房和城乡建设部:

增加保障性住房供给 努力实现全体人民住有所居

新华社北京8月31日电 (记者 王优玲) 住房和城乡建 设部部长王蒙徽31日表示,"十 四五"期间,我国将以发展保障 性租赁住房为重点,进一步完善 住房保障体系,增加保障性住房 的供给,努力实现全体人民住有

王蒙徽在国新办新闻发布会 上说,我国住房和城乡建设事业 发展取得历史性成就,为全面建 成小康社会做出了积极贡献。住 房发展取得巨大成就,建成了世 界上最大的住房保障体系。

王蒙徽说,我国建成了规模 巨大的保障性住房, 加快完善以 公租房、保障性租赁住房和共有 产权住房为主体的住房保障体 系,全国累计建设各类保障性住 房和棚改安置住房8000多万 套,帮助2亿多困难群众改善住 房条件

他强调,保障性租赁住房 重点是在人口净流入的大城 市,主要解决新市民、青年人 的阶段性住房困难问题。共有 产权住房是由城市政府因地制 宜,主要是帮助有一定经济实 力, 买不起房子的居民能够尽 快改善居住条件。

此外, 我国城市建设取得历 史性成就,城市基础设施建设步 伐加快。2020年,全国城市道 路长度为49.3万公里,城市轨 道交通建成里程达7597.9公里。

我国市政公用设施水平显著 提升,2020年,供水普及率和 燃气普及率分别达到了99%和 97.9%, 基本达到发达国家水 平。城市人居环境明显改善, 2020年,城市建成区绿地面积 共达239.8万公顷,人均公园绿 地面积达14.8平方米。

我国乡村面貌发生巨变, 历 史性解决了农村贫困群众的住房 安全问题。王蒙徽说,全面实施 脱贫攻坚农村危房改造以来, 790万户、2568万贫困群众的 危房得到改造;同步支持1075 万户农村低保户、分散供养特困 人员、贫困残疾人家庭等贫困群 体改造危房;全国2341.6万户 建档立卡贫困户实现住房安全有

住房和城乡建设部副部长倪 虹说,实施房地产长效机制以 来,我国房地产市场总体保持了 平稳运行。始终坚持房子是用来 住的、不是用来炒的定位,这是 做好房地产市场调控的根本遵 循。以此为出发点,不断扎紧房 地产市场调控制度的笼子,特别 是扎紧防止"炒"的方面,切实 防范和化解市场风险。



8月31日,在2021世界5G大会展览现场,媒体从业人员体验 5G+车联网VR虚拟驾驶。

当日,2021世界5G大会在北京开幕,本次大会的主题为"5G 深耕 共融共生",包含会议论坛、展览展示和揭榜赛等内容。

新华社记者 任 超 摄